

2020年7月14日 星期二

第630期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊



**对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明**

# 把平安与服务送到群众身边

## ——邯郸市公安局交巡警支队推进“两进三开展”纪实

□ 苗文金

7月10日上午，邯郸市公安局交巡警支队开发区三大队接到辖区中行银行网点工作人员求助，一名办理大额现金的女子取出现款20万元，由于只身一人，担心路上不安全。经了解，这名年轻女子是一家公司的财务人员，经常到银行办理大额现金业务。大队遂派出警力把该女子一路安全护送到目的地。

7月9日9时许，邯山二大队民警在“两进三开展”活动中看到一名群众反映，他在火车站捡到一个小布袋，内装身份证和驾驶证等证件。

这是邯郸市公安局交巡警支队开展“两进三开展”（进社区、进单位，持续开展巡逻防范、法律宣传、便民服务）活动的两个镜头。

这项活动为群众解决了许多挠头事、麻烦事，同时也预防了侵财案件的发生，保护了群众生命财产安全，提升了群众的满意度和幸福感。

### 主城区社会面整体防控能力提升

河钢邯钢汇达运输公司驻地在交巡警复兴二大队321巡区内。这里的一处宣传栏上，有一份2020年5月1日印发的告知企业的绕行方案，上面标注有禁行路线。321巡区民警刘东武说，汇达公司是一家运输企业，将绕行方案公布在此，就是为了让企业第一时间了解辖区内禁行、绕行的最新情况。321巡区民警加强与汇达公司联系，积极开展巡逻防范、法律宣传和便民服务。民警走进企业对驾驶员进行安全教育，帮助企业驾驶员对车辆进行安全检查和隐患排查，确保车辆零违法、零故障、零隐患出厂。

“两进三开展”活动突出邯郸交巡警支队治安防控和交通管理两大主业，进一步延伸巡防触角，拓展工作范围，创新工作机制，提升了主城区社会面整体防控能力，进一步增强了人民群众的幸福感、安全感和满意度。

7月2日上午，王某到某快递公司应聘工作，在等待面试的过程中，见快递员将手机放在桌上，趁对方不注意，将两部手机偷走。快递员通过丢失手机定位功能发现王某跑到了光明大街华治公司楼下一家手机修理门市，遂报警。正在附近的从台一大队民警迅速出动，将王某一举抓获，当场缴获两部被盗手机。

7月1日16时，邯山一大队民警巡逻至辖区千鑫美食林超市时，无意间听说几天前有人衣物被盗。民警经工作迅速锁定嫌疑人，在19时30分将其抓获。

### 创建零发案社区、单位、巡区

邯郸市交巡警支队以“两进三开展”为抓手，进一步下沉警力，加强进社区、进单位推进力度，打造“零发案”社区、“零发案”单位、“零发案”巡区。

该支队把安保力量较强、管理制度完善、发案率偏低的社区，作为首选对象，研究制定创建标准，会同辖区派出所、居委会、物业公司等单位积极参与，率先在市区建设一批“零发案社区”，进而逐步加强管理薄弱和“三无”小区的“零发案社区”创建工作，年底前实现不低于30%的创建目标。沿新大街联兴苑小区位于商业繁华地带，自活动开展以来，从台三大队坚持把法律知识送进居民家中，今年1至7月份该小区实现了“零发案”。

该支队率先选择银行、学校等单位，会同重点单位研究创建工作，并在条件成熟的基础上，逐步向医院、沿街门店过渡，年底前力争实现“零发案”单位不低于35%的创建目标。河钢邯钢汇达公司有



7月13日上午，民警走进辖区生活小区开展宣传。 温消消 摄

职工1000余人、车辆500余台。复兴二大队在企业重点部位区域，实行24小时巡逻防范，加大排查整治力度，及时消除治安乱点和盲点。同时，深入开展道路交通“三超一疲劳”、酒驾、“五种车辆”突出问题和危险化学品运输储存等专项整治活动，确保了汇达公司生产经营秩序稳定，今年1月以来实现“零发案”。

该支队创新社会面巡逻防范新机制，最大程度发挥交巡警屯警街面震慑优势，重点做好日常巡逻、点巡、线巡、面巡、技巡“五巡”工作，实现全覆盖巡逻，及时锁定犯罪嫌疑人，实施精准打击，推进“零发案巡区”创建工作。131巡区属交巡警从台三大队一中队，辖区有一个城中村。自开展活动以来，巡区民警通过积极与街道办事处联系，每日坚持进社区开展巡逻防范和法律宣传，并建立了2000余人的警民联系QQ群，有力地促进了该巡区的治安稳定。今年5月份以来，该巡区没有发生一起案件，受到群众的称赞。

### 划分三类小区，有效分布警力

从台三大队设3个中队、2个

警务站、9个巡区，他们创新“两进三开展”工作模式，将辖区划分成熟小区、薄弱小区、“三无”小区，分类进行有针对性的精准化、动态化管理。

他们将内保机构是否健全、保安力量是否充足、人防物防技防设施是否齐全等作为分类标准，对三类服务管理对象分别施策。其中，重点对“三无”小区、城中村，加大巡逻密度。

小河路一号院属从台区中华街道东门外社区，原来是一个“无物业、无直管部门、无人防技防设施”的“三无”小区，租房人员多，时有案件发生。自“两进三开展”活动以来，从台三大队友谊警务站在该小区门口设立警务室，便于巡逻民警掌握和了解情况，加强对出入该小区人员的登记和管理。近8个月来，小区无一起案件发生。警务站民警在走访中了解到，该小区居民朱某，夫妻双方都是残疾人，有一个女儿，全家除了每个月的低保收入1400元外，没有其他收入来源，生活比较困难。警务站全体党员主动与社区对接，与朱某一家结成帮扶对子，力所能及地帮助他们解决生活问题，让一家人感受到了社会的关爱和温暖。

# 廊坊公安亮剑荡浊卫民安 全市盗抢骗、黄赌毒警情同比下降18%

河北法制报讯（张永明）“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，廊坊市公安机关紧盯盗抢骗、黄赌毒等违法犯罪案件，确保打深打透打彻底、应治尽治到位。截至目前，共破获盗抢骗行政案件84起，抓获嫌疑人133人；涉黄赌毒案件317起，抓获犯罪嫌疑人1029人，全市盗抢骗、黄赌毒警情同比分别下降18%。

7月3日16时，京雄高速公路施工人员报警称，京雄高速公路施工工地多次被盗。接警后，值班民警立即开展调查取证工作，随后将犯罪嫌疑人毕某抓获。经讯问，毕某如实供述了其于6月22日、6月23日、7月3日凌晨，多次到京雄高速公路施工工地实施盗窃的事实。目前，犯罪嫌疑人毕某已被移交北京警方处理。